
3. 11. 2014

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
27.10.2014 – 2.11.2014
Při prodeji nebo pronájmu staveb postavených před rokem 1947 by už vlastník nemusel po dohodě s
druhou stranou předkládat průkaz energetické náročnosti, tzv. energetický štítek. Počítá s tím
novela zákona o hospodaření energií, kterou v prvním čtení podpořila Sněmovna. Opatření má
ulehčit prodej a pronájem starších domů. Nyní musí mít průkaz energetické náročnosti všechny
prodávané nebo pronajímané budovy.

Vláda

27. října 2014

Vláda souhlasila se vznikem centrálního registru přestupků
Vláda dnes souhlasila se zavedením centrálního registru vybraných přestupků. V rámci novely
zákona o přestupcích, kterou chce efektivněji bojovat s drobnou kriminalitou, podpořila také zvýšení
pokut za opakované spáchání přestupků proti majetku, občanskému soužití a veřejnému pořádku.
Novináře o tom informoval ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD).

Vláda schválila zvýšení sazeb mýtného
Sazby mýtného pro kamiony a autobusy v Česku od ledna 2015 vzrostou. Proti původnímu plánu
zůstane zachována zvýšená sazba pro páteční jízdy kamionů, která má regulovat zvýšený provoz v
tento čas. Po dnešním jednání vlády to sdělil ministr dopravy Antonín Prachař (ANO).

Vláda schválila změnu statutu Agrární komory
Agrární komora (AK) bude mít do budoucna šest viceprezidentů místo nynějších dvou. Novým
poradním orgánem představenstva největší nevládní organizace zemědělců v Česku se stane nově
vytvořené prezidium. Obchodní spory mezi členy komory bude moci řešit nově vzniklá smírčí komise.
Vláda dnes změnila změnu statutu komory, zjistila ČTK z výsledků jednání kabinetu na jeho webu.

Sociální služby dostanou ještě letos dalších 335 mil Kč
Poskytovatelé sociálních služeb, u nichž hrozí kvůli nedostatku peněz omezení či zrušení nabídky, si
ještě letos rozdělí 335 milionů korun. Poslání dalších financí schválila dnes vláda. Část sumy by se
měla využít i na zvýšení platů lidí, kteří se o postižené, seniory a další potřebné starají. Ministerstvo
práce uspělo s požadavkem na dofinancování částečně, původně žádalo půl miliardy.

Vláda je proti normě TOP 09 o vymáhání škody od úředníků
Se záporným stanoviskem vlády bude Sněmovna projednávat úpravu poslanců TOP 09 a Starostů,
podle níž by stát musel vymáhat po úřednících škodu, kterou mu způsobili nezákonným rozhodnutím
nebo nesprávným postupem. Vyplývá to z výsledků dnešního jednání kabinetu. Novela by měla podle
autorů změnit současnou praxi, podle níž úřady škodu vymáhat můžou, ale nemusí.

Na podporu elektřiny a tepla půjde z rozpočtu stejně jako letos
Na podporu elektřiny a tepla půjde příští rok ze státního rozpočtu stejně jako letos, tedy 15,7
miliardy korun. Rozhodla o tom dnes vláda. Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády.



Vláda opět odložila návrh na tendry na údržbu silnic
Vláda dnes poněkolikáté odložila projednání podmínek výběrového řízení na zimní údržbu a opravy
silnic první třídy za 1,3 miliardy korun. Vyplývá to z průběžné informace o dnešním jednání vlády.
Celkem chce ministerstvo vypsat soutěže na čtyřletou údržbu ve 21 oblastech v Libereckém,
Středočeském, Královéhradeckém, Zlínském kraji a na Vysočině, což je zhruba třetina silnic první
třídy v ČR.

Poslanecká sněmovna

29. října 2014

Sněmovna podpořila změny v investičních pobídkách
Sněmovna podpořila předlohu o změnách v systému investičních pobídek, které mají podle vlády
udržet atraktivitu Česka pro zahraniční investory i po červencovém snížení maximální výše veřejné
podpory. Předloha, která míří k posouzení do hospodářského výboru, zavede například speciální
ekonomické zóny. Na investiční pobídky by také měla nově dosáhnout datová centra a call centra.
Víc regionů bude moci žádat o příspěvek na pracovní místo.

Sněmovna podpořila novelu ulehčující prodej starších domů
Při prodeji nebo pronájmu staveb postavených před rokem 1947 by už vlastník nemusel po dohodě s
druhou stranou předkládat průkaz energetické náročnosti, tzv. energetický štítek. Počítá s tím
novela zákona o hospodaření energií, kterou dnes v prvním čtení podpořila Sněmovna. Opatření má
ulehčit prodej a pronájem starších domů. Nyní musí mít průkaz energetické náročnosti všechny
prodávané nebo pronajímané budovy.

Sněmovna zamítla senátní návrh zákona o šumavském parku
Sněmovna zamítla už v prvním kole projednávání senátní návrh zákona o Národním parku Šumava.
Brojily proti němu hlavně ekologické organizace, Šumavu by podle nich otevřel developerům.
Poslanci o tom dnes rozhodli po téměř čtyřhodinové debatě. Rozhodli se dát přednost
předpokládanému uzákonění parku novelou zákona o ochraně přírody, kterou slíbil ministr životního
prostředí Richard Brabec (ANO).

Sněmovna podpořila novelu zákona o podnikání v cestovním ruch
Cestovní agentury zřejmě budou muset u prodávaných zájezdů nově uvádět, která cestovní kancelář
zájezd organizuje. Zvýšit se má i ochrana klientů cestovních kanceláří v případě jejich úpadku.
Předpokládá to vládní novela zákona o podnikání v cestovním ruchu, kterou dnes podpořila
Sněmovna. Míří do výboru pro veřejnou správu a do hospodářského výboru.

Sněmovna podpořila změny pravidel v používání měřidel
Zákon o metrologii, který stanoví obecné požadavky na měřící přístroje a jejich používání, se má
přizpůsobit technologickému vývoji a požadavkům praxe. Počítá s tím vládní novela, kterou dnes v
prvním čtení podpořila Sněmovna. Normu před dalším schvalováním projedná sněmovní
hospodářský výbor.

Prezident

28. října 2014

Zeman ocenil hrdiny boje proti nacismu,komunismu i z Afghánistánu
Prezident dnes na Pražském hradě ocenil státním vyznamenáním hrdiny z doby boje proti nacismu a



komunismu i české vojáky, kteří letos padli v Afghánistánu. Jejich společným rysem je podle Miloše
Zemana to, že dokázali projevit odvahu v klíčových okamžicích. Hlava státu při příležitosti výročí
vzniku Československa tradičně ocenila i některé umělce a špičkové profesionály svých oborů,
lékaře, podnikatele a další, mimo jiné i slovenského premiéra Roberta Fica.

Zeman povýšil hodnost prezidenta policie i šéfa Vězeňské služby
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě povýšil policejního prezidenta Tomáše Tuhého do
hodnosti brigádního generála. Stejnou hodnost u příležitosti Dne vzniku samostatného
Československa získal generální ředitel Vězeňské služby Pavel Ondrášek a náměstek generálního
ředitele Hasičského záchranného sboru František Zadina. Povýšení do druhé nejvyšší armádní
hodnosti generálporučíka se dočkal i první zástupce náčelníka Generálního štábu ČR Josef Bečvář.

Pozn.:

Koalice chce směřovat rušení druhého pilíře k začátku roku 2016
27. října 2014 - Koalice chce směřovat ukončení druhého důchodového pilíře k 1. lednu 2016. Po
dnešním jednání koaliční rady to novinářům řekli zástupci ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL. Podle
premiéra Bohuslava Sobotky má ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová Tominová
(oba ČSSD) doplnit příslušný materiál, který za 14 dnů projedná vláda.

Janeček byl jmenován šéfem Generálního finančního ředitelství
27. října 2014 - Martin Janeček se stal novým ředitelem Generálního finančního ředitelství (GFŘ). Na
návrh ministra financí Andreje Babiše (ANO) ho dnes jmenovala vláda. Informaci serveru Česká
justice ČTK potvrdila Vanesa Šandová z tiskového oddělení úřadu vlády. Vedením Generálního
finančního ředitelství byl před Janečkovým nástupem pověřen zástupce ředitele Jiří Žežulka.
Ředitelský post nebyl obsazen od konce dubna, kdy rezignoval Jan Knížek.

Soudy v ČR dostaly v zákonné lhůtě na 200 žalob na obecní volby
27. října 2014 - Ke krajským soudům dorazilo v zákonné desetidenní lhůtě téměř 200 žalob na
říjnové komunální volby. Lidé a kandidující strany a hnutí mohli podávat podněty k přezkoumání
hlasování a zneplatnění voleb do pátečního odpoledne, přičemž soudy mají na vyřešení jednotlivých
žalob 20 dnů. Několik jich už i zamítly nebo odložily. Podle zjištění ČTK nejvíce návrhů přišlo na
ostravský krajský soud, pod který ale spadá vedle Moravskoslezského kraje i Olomoucký a část
Zlínského kraje.

Soudní dvůr EU přijal žaloby na sankce Bruselu
27. října 2014 - Soudní dvůr Evropské unie přijal žaloby čtyř ukrajinských a ruských politiků na
sankce vyhlášené proti nim Bruselem za rozkrádání ukrajinských státních účtů a za podíl na odtržení
Krymu. Evropský soud to dnes oznámil v Lucemburku. Žalobou se mimo jiné brání i ukrajinský
exprezident Viktor Janukovyč svržený letos v únoru lidovým povstáním.

MF poslalo k připomínkám novelu umožňující veřejnou pomoc bankám
29. října 2014 - Ministerstvo financí poslalo k připomínkování novelu zákona o bankách. Norma má
umožnit poskytnutí veřejné podpory bance se sídlem v ČR, u níž by byly zjištěny závažné nedostatky
v činnosti. Novela mimo jiné upravuje pravomoci ČNB vůči bankám tak, aby podporu mohla v
případě potřeby Evropská komise schválit. Změnu tak vyžadují požadavky EU, vyplývá z informací na
vládních internetových stránkách.

Prezident by měl v budoucnu jmenovat vládu bez zbytečného odkladu
30. října 2014 - Prezident České republiky by měl v budoucnu jmenovat předsedu vlády a členy
kabinetu bez zbytečného odkladu. Počítá s tím změna ústavy, kterou vláda předložila do



připomínkového řízení. V současnosti ústava lhůtu, ve které má prezident vládu jmenovat,
nespecifikuje. Předložená novela upravuje prezidentské pravomoci i u jmenování členů bankovní
rady České národní banky, nově by hlava státu potřebovala souhlas Senátu. Při jmenování předsedy
a místopředsedů Nejvyššího soudu by měla být nově vyžadována kontrasignace premiéra. Ústavní
novela by mohla nabýt účinnosti 1. července 2015.

Křeček: Pojišťovny nesmějí otálet s šetřením žádostí o odškodnění
30. října 2014 - Pojišťovny jsou povinny zabývat se příčinami dopravní nehody a žádostmi o
odškodnění, které s ní souvisejí, neprodleně, tedy bez zbytečných odkladů. Nesmějí čekat, až ve věci
skončí přestupkové nebo trestní řízení. ČTK to dnes sdělil zástupce ombudsmanky Stanislav Křeček.
Při vyčkávání totiž hrozí, že řidič žádající odškodné peníze nedostane.

NSS dostal tři stížnosti kvůli volbám, jednu podali Piráti
31. října 2014 - Nejvyšší správní soud (NSS) v zákonné lhůtě obdržel tři stížnosti kvůli senátním
volbám, zabývat se bude dvěma z nich. Jednu podal častý stěžovatel, druhou na poslední chvíli
doručila Pirátská strana, řekla dnes ČTK mluvčí soudu Sylva Dostálová. Piráti podle předsedy Lukáše
Černohorského zpochybnili výsledky voleb kvůli tomu, že neměli možnost v některých obcích
delegovat své kandidáty do okrskových volebních komisí.

Zdroj: ČTK
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